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РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА 

 

от 13 ноември 2006 година  

 

за създаване на Комитет по парична и финансова статистика и статистика на 

платежния баланс 

 

(Кодифициран вариант) 

 
(2006/856/ЕО) 

 

 
СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ,  

 
като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност, 
 

като взе предвид предложението на Комисията, 
 

като взе предвид становището на Европейския парламент, 
 

като взе предвид становището на Европейския икономически и социален комитет, 
 

като има предвид, че: 
 
(1) Решение 91/115/ЕИО на Съвета от 25 февруари 1991 г. за създаване на Комитет 

по парична и финансова статистика и статистика на платежния баланс е съществено 

изменено. В интерес на яснотата и рационалността това решение следва да бъде 

кодифицирано. 
 

(2) Необходимо е да се създаде, като раздел от многогодишната статистическа 
програма на Комисията, многогодишна работна програма в областта на паричната и 

финансова статистика, и на статистиката на платежния баланс. 
 
(3) С Решение 89/382/ЕИО, Евратом от 19 юни 1989 г. за създаване на 

Статистически програмен комитет на Европейските общности, Съветът учредява 
Комитет за Статистическата програма на Европейските общности, в състава на който 

влизат представители на статистически институти на държавите-членки, за да се 
гарантира сътрудничество между държавите-членки и Комисията, докато се установи 

статистическата програма.  
 
(4) В държавите-членки паричната и банкова статистика се съставят от централните 

банки, а финансовата статистика и статистиката на платежния баланс се съставят от 
различни институции, включително централни банки. 

 

                                                 

 ОВ С 97 Е, 22.4.2004 г., стр. 68.  


 ОВ С 10, 14.1.2004 г., стр. 27.  


 ОВ L 59, 6.3.1991 г., стр. 19. Решение, изменено с Решение 96/174/ЕО ( ОВ L 51, 1.3.1996 г., стр. 48).  


 Виж приложение І.  


 ОВ L 181, 28.6.1989 г., стр. 47.  
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(5) Необходимо е, за да се постигне тясно сътрудничество между държавите-членки 

и Комисията в областта на паричната и финансова статистика, и статистиката на 
платежния баланс, на Комисията да бъде оказана помощ от Комитета, съставен от 

представители на съответните основни национални институции, при изготвянето и 
прилагането на многогодишната работна програма, отнасяща се до тази статистика. 
 

(6) Като се вземе предвид особената роля, която гореупоменатите институции 
изпълняват в държавите-членки, необходимо е да се позволи на Комитета да избере 

свой председател. 
 
(7) Съществува, от гледна точка на статистиката, тясна взаимозависимост между 

паричната и финансова област, и областта на платежния баланс, от една страна, и някои 
други области на икономическата статистика, от друга страна.  

 
(8) Повишеното търсене от страна на институциите на държавите-членки и 
Общността на подобрена статистическа информация изисква засилване на 

сътрудничеството между потребителите и тези, които съставят парична и финансова 
статистика и статистика на платежния баланс, 

 
 
РЕШИ: 

 
Член 1 

 
Създава се Комитет по парична и финансова статистика и статистика на платежния 
баланс, наричан по-долу „Комитетът”. 

 
Член 2 

 
Комитетът съдейства на Комисията при изготвянето и прилагането на многогодишната 
работна програма, отнасяща се до паричната и финансова статистика и статистиката на 

платежния баланс. По-специално, Комитетът има за задача да изразява становища за 
разработването и координирането на паричната и финансова статистика, и статистиката 

на платежния баланс, необходими за политиките, прилагани от Съвета, Комисията и 
различните комитети, които ги подпомагат. 
 

Комитетът може да бъде помолен да изразява становища за връзките между паричната 
и финансова статистика, и статистиката на платежния баланс, от една страна, и между 

други икономически статистики, от друга страна, по-специално такива, на които се 
базират националните отчети. Работата на настоящия комитет ще се координира с тази 
на Комитета за Статистическата програма. 

 
Член 3 

 
Комисията, по своя собствена инициатива, и, при необходимост, след искане на Съвета 
или на комитетите, които ги подпомагат, се консултира с Комитета за следното: 

 
а) създаването на многогодишни програми на Общността за парична и финансова 

статистика, и статистика на платежния баланс; 
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б) мерките, които Комисията възнамерява да предприеме за постигане на целите, 

посочени в многогодишните програми за парична и финансова статистика, и 
статистика на платежния баланс, както и за свързаните с тези действия средства и 

графици; 
 
в) всички други въпроси, по-специално, свързани с методологията, произтичащи от 

установяването или прилагането на статистическата програма в съответните 
области. 

 
Комитетът може да изрази становища по своя собствена инициатива по всички 
въпроси, свързани с установяването или прилагането на статистически програми в 

сферата на паричната и финансова статистика, и статистиката на платежния баланс. 
 

Член 4 
 
Комитетът може да изразява становища по своя инициатива по всички въпроси, 

отнасящи се до статистическите данни, които са от общ интерес за Комисията и 
националните статистически органи, от една страна, и Европейската централна банка 

(ЕЦБ) и националните централни банки, от друга страна. При изпълнение на своите 
задачи Комитетът предоставя своите становища на всички заинтересовани страни. 
 

Член 5 
 

Комитетът се състои от един, двама или трима представители на всяка държава-членка, 
от институции, занимаващи се основно с финансова и парична статистика и статистика 
на платежния баланс, до трима представители на Комисията и до трима представители 

на ЕЦБ. Освен това, един представител на Икономическия и финансов комитет може да 
присъства на заседанията на Комитета като наблюдател. Всяка държава-членка, 

Комисията и ЕЦБ имат по един глас. 
 
Представители на други организации, както и всяко лице, което може да допринесе за 

обсъжданията, могат, по решение на Комитета, да участват в заседанията на Комитета. 
 

Член 6 
 
Комитетът избира свой председател съгласно подробните правила, изложени в неговия 

процедурен правилник. 
 

Член 7 
 
Комитетът изготвя свой процедурен правилник. 

 
Член 8 

 
Решение 91/115/ЕИО се отменя.  
 

Позоваванията на отмененото решение се тълкуват като позовавания на настоящото 
решение и следва да бъдат тълкувани съгласно таблицата на съответствието в 

приложение ІІ. 
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Съставено в Брюксел на 13 ноември 2006 година. 

 
За Съвета:  

Председател 
E. TUOMIOJA 
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ПРИЛОЖЕНИЕ І 

 
Отменено решение и решение за неговото изменение 

 
Решение 91/115/ЕИО на Съвета  (ОВ L 59, 6.3.1991 г., стр. 19) 

Решение 96/174/ЕО на Съвета  (ОВ L 51, 1.3.1996 г., стр. 48) 
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ПРИЛОЖЕНИЕ ІІ 

 
Таблица на съответствието 

 
Решение 91/115/ЕИО  на Съвета Настоящо решение 

Членове 1-3 Членове 1-3 

Член 3а  Член 4 

Член 4 Член 5 

Член 5 Член 6 

Член 6 Член 7 

- Член 8 

- Приложение І 

- Приложение ІІ 

 


